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Αγαπητές συμπολίτισσες, αγαπητοί συμπολίτες,

Η διετία 2024–2025 αποτελεί μια περίοδο ουσιαστικής και μεθοδικής 
δουλειάς για τον Δήμο Κηφισιάς, με στόχο όχι τις εντυπώσεις, αλλά το 
απτό αποτέλεσμα. Από την πρώτη ημέρα της θητείας μας κινηθήκαμε με 
γνώμονα τη θεσμικότητα, τη συνέπεια και τη διαφάνεια, ώστε να αποκα-
τασταθεί η εμπιστοσύνη μεταξύ Δήμου και κοινωνίας.

Ο απολογισμός που κρατάτε στα χέρια σας δεν είναι κατάλογος εξαγγελι-
ών, αλλά αποτύπωση έργου που αφορά την καθημερινότητα, την ποιότητα 
ζωής, την προστασία του δημόσιου χώρου, τις σχολικές και αθλητικές 
υποδομές, το περιβάλλον και τη συνολική λειτουργία του Δήμου.

Στη διετία αυτή αντιμετωπίσαμε χρόνιες εκκρεμότητες, οργανώσαμε 
υπηρεσίες που λειτουργούσαν αποσπασματικά και προχωρήσαμε σε 
παρεμβάσεις που μπορεί να μην έγιναν με θόρυβο, αλλά έγιναν με σχέδιο και αντοχή στον χρόνο.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην οικονομική εξυγίανση. Τα χρηματικά διαθέσιμα αυξήθηκαν σημα-
ντικά, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές σχεδόν μηδενίστηκαν και οι απλήρωτες υποχρεώσεις μειώθηκαν 
ουσιαστικά, δημιουργώντας συνθήκες ασφάλειας για τον μελλοντικό σχεδιασμό του Δήμου.

Στο πεδίο των υποδομών και της ποιότητας ζωής, υλοποιήθηκαν ή δρομολογήθηκαν σημαντικά 
έργα, όπως η αναβάθμιση αθλητικών εγκαταστάσεων σε όλη την πόλη: το νέο κλειστό γήπεδο 
στις Αδάμες, το «μπαλόνι» στο Ζηρίνειο, το νέο γήπεδο στο Μορτερό με βιοκλιματικό στέγαστρο, 
καθώς και ανακαινίσεις γηπέδων σε Κηφισιά και Εκάλη.

Παράλληλα, υπερασπιστήκαμε με συνέπεια τη φυσιογνωμία της πόλης. Η στάση μας απέναντι στον 
Νέο Οικοδομικό Κανονισμό και την υπερδόμηση υπήρξε θεσμική και σταθερή, αποτελώντας πανελ-
λαδικά σημείο αναφοράς, με αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου, διοικητικές και νομικές ενέργειες 
και προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας, ώστε να προστατευθεί ο χαρακτήρας της Κηφισιάς 
ως κηπούπολης.

Την ίδια στιγμή, σχεδιάζουμε την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση της πόλης, με την έναρ-
ξη του μεγάλου έργου εκσυγχρονισμού του δημοτικού φωτισμού με φωτιστικά συστήματα LED, 
ενώ στον τομέα της καθαριότητας και της καθημερινότητας περνάμε σε νέα φάση με ανανέωση 
στόλου, εκσυγχρονισμό εξοπλισμού και σαφείς κανόνες λειτουργίας.

Γνωρίζουμε ότι οι ανάγκες παραμένουν μεγάλες. Μπορούμε όμως να πούμε με ειλικρίνεια ότι ο 
Δήμος σήμερα λειτουργεί πιο οργανωμένα, με καθαρότερους κανόνες, μεγαλύτερη αξιοπιστία και 
σαφή προσανατολισμό.

 Η Κηφισιά, η Νέα Ερυθραία και η Εκάλη έχουν ισχυρή ταυτότητα. Στόχος μας είναι να τη διαφυλά-
ξουμε και ταυτόχρονα να σχεδιάσουμε μια σύγχρονη, λειτουργική και ανθεκτική πόλη. Ο απολο-
γισμός αυτός καταγράφει όσα έγιναν και αποτελεί τη βάση για το επόμενο βήμα, με ορίζοντα το 
2030 και έργα που θα ενισχύσουν περαιτέρω την ποιότητα ζωής για όλους.

Η προσπάθεια συνεχίζεται με την ίδια σοβαρότητα και προσήλωση στο αποτέλεσμα.

Βασίλης Ι. Ξυπολυτάς
Δήμαρχος Κηφισιάς

Έργο με αποτέλεσμα.  
Δήμος με σχέδιο.  
Πόλη με μέλλον



8,2 εκατ. ευρώ
Προχωράμε στην ανακατασκευή 
του δικτύου δημοτικού ηλεκτρο-
φωτισμού 

 Ένα από τα σημαντι-
κότερα έργα λειτουρ-
γικής αναβάθμισης 
της πόλης. Ο εκσυγ-
χρονισμός του φωτι-
σμού με σύγχρονες 
υποδομές LED θα βελ-
τιώσει ουσιαστικά την 
ασφάλεια, την εικόνα 
των γειτονιών και θα 
μειώσει σημαντικά το 
ενεργειακό αποτύπω-
μα του Δήμου.

1,8 εκατ. ευρώ
Διαπλατύνσεις πεζοδρομίων  

Το  επόμενο διάστημα θα υλοποιηθούν πα-
ρεμβάσεις που στοχεύουν στην επιστροφή 
του δημόσιου χώρου στους πεζούς, με έμ-
φαση στην προσβασιμότητα, την ασφάλεια 
και τη λειτουργικότητα.

Μεγάλα έργα 
Υποδομές

Τα έργα που αλλάζουν την πόλη

1.034.715€
Ανάπλαση και ζώνη περιπάτου στην 
Νέα Κηφισιά 

Ο Δήμος Κηφισιάς εξασφάλισε χρηματοδότη-
ση ύψους 620.829,00 ευρώ από το Πράσινο 
Ταμείο για την υλοποίηση του έργου «Διαμόρ-
φωση ζώνης περιπάτου μεταξύ δύο πλατειών 
στη Νέα Κηφισιά», συνολικού προϋπολογισμού 
1.034.715,00 ευρώ. 
Συγκεκριμένα προγραμματίζεται να ξεκινήσουν  
το επόμενο διάστημα τα 3 ακόλουθα έργα:

α) Έργο “Οδός Ιλισίων – Πλατεία  
Ηρώων Πολυτεχνείου” 

Ολοκληρωμένο έργο αστικής ανάπλασης 
με διαδρομές περιπάτου, βελτίωση προ-
σβασιμότητας, νέες φυτεύσεις και παρεμ-
βάσεις που αναβαθμίζουν ουσιαστικά τη 
λειτουργία και την εικόνα της περιοχής.

& 
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Έργο με αποτέλεσμα.  Δήμος με σχέδιο.  Πόλη με μέλλον

β) Αναβάθμιση Πλατείας Ηρώων  
Πολυτεχνείου

Η πλατεία αποκτά νέο χαρακτήρα με αι-
σθητικές και βιοκλιματικές παρεμβάσεις, 
σύγχρονο εξοπλισμό και ενίσχυση του 
πρασίνου.

γ) Αναβάθμιση υδάτινου στοιχείου  
(λίμνη Πλατείας Ηρώων Πολυτεχνείου)

Η μετατροπή της λίμνης σε φυσικό υδάτινο 
οικοσύστημα προσθέτει περιβαλλοντική 
αξία στον δημόσιο χώρο.

700.000€ 
Εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση για 
τη μετατροπή της Βίλλας Κώστα σε 
Ψηφιακό Μουσείο Μνήμης, Ιστορίας 
και Βιωματικής Εκπαίδευσης. 

Στόχος η ανάδειξη της ιστορικής μικρασια-
τικής κληρονομιάς.

26.000.000€  
Υπογειοποίηση εναέριων δικτύων 
ηλεκτρικής ενέργειας

Υποβλήθηκε αίτημα χρηματοδότησης για 
την υλοποίηση ενός έργου στρατηγικής 
σημασίας που αφορά την υπογειοποίηση 
των εναέριων δικτύων ηλεκτρικής ενέργει-
ας, με στόχο την ενίσχυση της ανθεκτικό-
τητας και της λειτουργικής ασφάλειας της 
πόλης. Ο συνολικός προϋπολογισμός της 
παρέμβασης ανέρχεται σε 37,1 εκατ. ευρώ 
ο οποίος περιλαμβάνει και την ανακατα-
σκευή του δικτύου δημοτικού ηλεκτροφω-
τισμού και τις διαπλατύνσεις πεζοδρομίων.

Από το ποσό αυτό, τα 23,4 εκατ. ευρώ 
προβλέπεται να καλυφθούν από το Πρό-
γραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλα-
γή» του ΕΣΠΑ 2021–2027, ενώ τα υπόλοιπα 
13,7 εκατ. ευρώ θα χρηματοδοτηθούν από 
ίδιους πόρους του ΔΕΔΔΗΕ.
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Βελτίωση 
Καθημερινότητας

Η καθημερινή λειτουργία της πόλης ενισχύθηκε ουσιαστικά μέσα από εκτεταμένες πα-
ρεμβάσεις των τεχνικών συνεργείων, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν τη διετία 2024-25, 
με έμφαση στην οδική ασφάλεια, τη λειτουργικότητα των γειτονιών και την αναβάθμι-

ση του δημόσιου χώρου.

98.362 τ.μ 
Ασφαλτοστρώσεις – Οδικό Δίκτυο

98.362 τ.μ. ασφαλτοστρώσεων συνολικά  
και 18.000 τ.μ. συντηρήσεις οδοστρωμάτων 
- Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες 
παρεμβάσεις αποκατάστασης δρόμων των 
τελευταίων ετών.

3.200 τ.μ 
Οδική ασφάλεια – Σήμανση – Δια-
γραμμίσεις 

Διαγραμμίσεις: 3.200 τ.μ. ,1.091 τοποθετή-
σεις νέων πινακίδων ΚΟΚ και σημάνσεις 
οδικής ασφάλειας 

Επισκευή & αποκατάσταση ποδηλατόδρο-
μων: 5.000 τ.μ. συνολικά
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1.325 μ.  
Υποδομές αποχέτευσης 

1.325 μέτρα νέων αγωγών ακαθάρτων και  
228 νέες συνδέσεις ακινήτων

2.000+  
Μικρές αλλά κρίσιμες παρεμβάσεις 
γειτονιάς

Πάνω από 2.000 επιμέρους τεχνικές εργα-
σίες, όπως  νέα κολωνάκια και κιγκλιδώμα-
τα, σιδηρουργικές εργασίες και ανυψώσεις 
φρεατίων

Μελέτες έργων 
2024–2025
Κατά τη διετία εκπονήθηκε οργανωμένος κύκλος 
μελετών και διαγωνισμών που μεταφράστηκε σε 
έργα υποδομής, σχολεία, αθλητισμό, οδικό δίκτυο 
και δημοτικά κτίρια, με σαφή στόχο τη βελτίωση 
της καθημερινότητας και αφορούν όλα τα μεγάλα 
έργα υποδομών. Ενδεικτικά:

•	 Διαμόρφωση νέου αθλητικού χώρου «Βα-
ρειές» 

•	 Συντήρηση οδοστρωμάτων 2025–2026 – 
2.000.000 €

•	 Διανοίξεις οδών – 2.000.000 €

•	 Βελτιστοποίηση δικτύου ύδρευσης (επεκτά-
σεις – δικλείδες) 

•	 Μελέτη εκτεταμένων παρεμβάσεων σε σχο-
λεία 2025–2026 – 2.000.000 €

•	 Μελέτη φρεατίων ομβρίων για αντιπλημμυ-
ρική προστασία 

•	 Συντηρήσεις δημοτικών κτιρίων

•	 Αποκατάσταση ποδηλατόδρομων 
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Καθ’ όλη τη διάρκεια της διετίας 2024 - 2025, 
ο Δήμος Κηφισιάς ανέπτυξε μια ισχυρή και πο-
λυεπίπεδη θεσμική παρέμβαση για την αντιμε-
τώπιση της υπερδόμησης και την προστασία 
του χαρακτήρα της πόλης.

Με σειρά εντέλλεσθε του Δημάρχου Βασίλη 
Ξυπολυτά, αποφάσεων του Δημοτικού Συμ-
βουλίου και διοικητικών πράξεων, πετύχαμε 
την αναστολή εφαρμογής διατάξεων του ΝΟΚ 
που κρίθηκαν αντισυνταγματικές από το Συμ-
βούλιο της Επικρατείας.

Παράλληλα, δόθηκαν σαφείς οδηγίες στην 
ΥΔΟΜ για πλήρη συμμόρφωση προς τις δικα-
στικές αποφάσεις και ασκήθηκαν ένδικα βο-
ηθήματα (αιτήσεις ακύρωσης, αναστολής και 
προσωρινών διαταγών) κατά διοικητικών πρά-
ξεων και συγκεκριμένων οικοδομικών αδειών. 

Μετά τις παρεμβάσεις και τα εντέλλεσθε του 
Δημάρχου Βασίλη Ξυπολυτά, δεν εκδόθηκε 
καμία νέα άδεια με τα bonus του ΝΟΚ, που 
κρίθηκαν ως αντισυνταγματικά.

Στο πλαίσιο αυτής της θεσμικής στρατηγικής, 
ο Δήμος κινήθηκε συντονισμένα και σε συ-
νεργασία με συλλόγους και κινήσεις πολιτών 
κατατέθηκαν προσφυγές κατά οικοδομικών 

αδειών, που είχαν εκδοθεί πριν από τις παρεμ-
βάσεις της Δημοτικής Αρχής.

Οι προσφυγές αυτές δεν αποτέλεσαν απο-
σπασματικές ή ανεξάρτητες ενέργειες, αλλά 
εντάχθηκαν σε κοινή με τον Δήμο, νομική 
στρατηγική προάσπισης της νομιμότητας και 
της συνταγματικής τάξης.

Οι Σύλλογοι υπέβαλαν τα σχετικά δικόγραφα, 
εκπροσωπούμενοι από ιδιώτη δικηγόρο, οι δε 
νομικοί παραστάτες του Δήμου (ένας ιδιώτης 
νομικός και ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου), 
ανέπτυξαν και κατέθεσαν ενώπιον του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας τις τεκμηριωμένες 
θέσεις του Δήμου Κηφισιάς

Στη συντονισμένη αυτή νομική και δικαστική 
παρέμβαση συμμετείχαν:

•	 Σύλλογος Προστασίας Κηφισιάς, πρόεδρος 
Ειρήνη Γούστη,

•	 Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πολιτείας, πρόε-
δρος Λάουρα Αλιπράντη,

•	 Εξωραϊστικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Κε-
φαλαρίου Κηφισιάς, πρόεδρος Σταυρούλα 
Κουλουριώτη

Υπερασπιζόμαστε την Κηφισιά 

Όχι στην υπερδόμηση
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Επίσης οργανωμένες κινήσεις πολιτών βρέθη-
καν στο πλευρό του Δήμου και των Συλλόγων.

Η συνεργασία αυτή αποτύπωσε στην πράξη, 
ότι ο αγώνας για την προστασία της πόλης 
υπήρξε κοινός, θεσμικά οργανωμένος και νο-
μικά τεκμηριωμένος.

Παράλληλα, ο Δήμος προώθησε θεσμικές 
προτάσεις τροποποίησης της νομοθεσίας, δι-
εκδίκησε την επέκταση ειδικών εξαιρέσεων 
για τον Δήμο μας. Προχώρησε σε ελέγχους, 
εφαρμογής των οικοδομικών αδειών στο πε-
δίο και ενίσχυσε το πλαίσιο προστασίας με την 
ψήφιση νέου Κανονισμού Πρασίνου.

Τον Νοέμβριο του 2025, με απόφαση του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας, σημειώθηκε σημα-
ντική νίκη για την προστασία της πόλης από 
την υπερδόμηση και τη διατήρηση του χαρα-
κτήρα της ως κηπούπολης. Η απόφαση αυτή 
υπήρξε καθοριστική για την προστασία της 
υψηλής φυτικής βλάστησης και του φυσικού 
περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα το ΣτΕ έκρινε 
ότι το ισχύον Προεδρικό Διάταγμα απαγορεύει 
ρητά την επέκταση υπογείων εκτός του πε-
ριγράμματος του κτηρίου στο παραδοσιακό 
τμήμα της Κηφισιάς, ανεξαρτήτως χρήσης, και 
κατισχύει των γενικών προβλέψεων του ΝΟΚ. 

Τον Ιανουάριο του 2026, ο Δήμος κατέθεσε 
νέα προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
κατά του Π.Δ. 94/2025 και της ρύθμισης για το 
περιβαλλοντικό ισοδύναμο, καθώς η εφαρμο-
γή τους απειλεί τον θεσμικά κατοχυρωμένο 
χαρακτήρα της Κηφισιάς ως κηπούπολης.

Η συνολική αυτή στάση συνιστά συνεπή και 
συστηματική θεσμική στρατηγική υπεράσπι-
σης της φυσιογνωμίας, του πρασίνου και της 
ποιότητας ζωής της πόλης. Αποτέλεσμα αυτής 

της στρατηγικής ήταν πολλές εκατοντάδες 
οικοδομικές άδειες με τα μπόνους του ΝΟΚ 
να μην προχωρήσουν προς κατασκευή, ενώ οι 
κοπές δέντρων μειώθηκαν δραστικά: από 560 
το 2023 σε 222 το 2024 και σε 112 το 2025.

Πολεοδομικός σχεδιασμός 
Προστασία φυσιογνωμίας

•	 	Μετά από περίπου 30 χρόνια δικαστικών 
αγώνων και τη δικαίωση του Δήμου, ξεκί-
νησαν οι εργασίες αποπεράτωσης/αποκα-
τάστασης του ερειπωμένου ακινήτου στο 
οικοδομικό τετράγωνο ΟΤ 510, με κατεδά-
φιση του τμήματος που καταλάμβανε κοι-
νόχρηστο χώρο, ώστε να αποδοθεί στους 
κατοίκους. Η συγκεκριμένη παρέμβαση 
συνδέθηκε ρητά με τον επόμενο στόχο της 
ευρύτερης ανάπλασης της πλατείας Νέας 
Κηφισιάς, καθώς και με σχέδιο βιοκλιματικού 
περιπάτου στην οδό Ιλισίων και αναβάθμιση 
της Πλατείας Ηρώων Πολυτεχνείου

•	 Τροποποίηση Τοπικού Πολεοδομικού Σχε-
δίου (ΤΠΣ)

•	 Σε εξέλιξη επεξεργασία από διακομματική 
επιτροπή

•	 Πρόταση κήρυξης διατηρητέου κτιρίου (Δι-
ονύσου 22)

•	 Μετά από περισσότερα από 30 χρόνια, ξεκί-
νησε νέα θεσμική κατεύθυνση προστασίας 
της αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής ταυτό-
τητας της Κηφισιάς.
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1.725.000 €  
Νέο κλειστό γήπεδο 

Κατασκευάστηκε και εγκαινιάστηκε στις 
Αδάμες το νέο  υπερσύγχρονο κλειστό 
Αθλητικό Κέντρο μπάσκετ-βόλεϊ «Ο ΚΗΦΙ-
ΣΟΣ» έργο δωρεάς του κ. Ιωάννη Μυτιλη-
ναίου, υψηλής σημασίας για τον αθλητισμό 
και την τοπική κοινωνία

370.000 €
Νέο κλειστό γήπεδο στο Ζηρίνειο 
(“μπαλόνι”) 

Ολοκληρώθηκε το νέο κλειστό γήπεδο 
στο Ζηρίνειο (“μπαλόνι”) – ένα έργο που 
ήταν στάσιμο για μεγάλο χρονικό διάστημα

 5.233.312,1 € Αθλητισμός 

Αθλητισμός 
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525.000 €
Πραγματοποιήθηκε ολική ανακαί-
νιση και αναβάθμιση του κλειστού 
γηπέδου μπάσκετ-βόλεϊ του Ζηρι-
νείου με δωρεά του κ. Ιωάννη Μυ-
τιληναίου

600.600 €
Ξεκινάει η πλήρης ανακατασκευή 
και λειτουργική αναβάθμιση του στί-
βου (νέα διαδρομή, ανακατασκευή 
ελαστικού τάπητα, διαμόρφωση χώ-
ρων) στο Ζηρίνειο Στάδιο Κηφισιάς

248.000 €  
Εγκρίθηκε η ανακαίνιση και αναβάθ-
μιση του κλειστού χώρου κάτω από 
τις κερκίδες του Ζηρίνειου Σταδίου 
Κηφισιάς 

150.000 €
Ανακαινίστηκε το ιστορικό κλειστό 
Γυμναστήριο Ζηρινείου (150.000 
από πόρους του Δήμου Κηφισιάς)

542.686 €
Εγκρίθηκε η χρηματοδότηση νέου 
κλειστού γηπέδου στις Βαρειές 

824.272 €  
Εγκρίθηκε η χρηματοδότηση νέου 
κλειστού προπονητηρίου στο Μορ-
τερό με βιοκλιματικό σχεδιασμό 
(824.272 €, εκ των οποίων 524.272 € 
από το Υπουργείο Οικονομικών και 
300.000 € από πόρους του δήμου)
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22.711,84 €
Ανακατασκευάστηκαν το νέο ανοι-
χτό γήπεδο μπάσκετ & το γήπεδο 
ποδοσφαίρου 5x5 στην οδό Μ. Αντύ-
πα της Κάτω Κηφισιάς, με δωρεά της 
Novibet

180.000 €  
Εγκαταστάθηκε νέος υποσταθμός 
ηλεκτρικής ενέργειας στο ΔΑΚ Πο-
λιτείας (180.000 ευρώ, ίδιοι πόροι) 
– Λύση δεκαετιών για την ενεργει-
ακή επάρκεια της εγκατάστασης

45.042,28 €
Ανακαινίστηκαν τρία γήπεδα τένις 
(Οδός Όθωνος, Ζηρίνειο, Εκάλη) 

Δημοτικό Κολυμβητήριο 
Κηφισιάς

Άδεια Νόμιμης Λειτουργίας μετά 
από 30+ έτη

Ένα ραντεβού με την Ιστορία.  
Ο Δήμος Κηφισιάς υποδέχθηκε με επίσημες τιμές την Ολυμπιακή Φλόγα στο Άλσος Κηφισιάς, 
στο πλαίσιο της λαμπαδηδρομίας των Χειμερινών Ολυμπιακών Αγώνων «Milano-Cortina 
2026», αποτελώντας τον πρώτο σταθμό της Φλόγας στην Αττική
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Ο Δήμος ως πυλώνας Ο Δήμος ως πυλώνας 
ασφάλειαςασφάλειας

•	 Ολοκλήρωση μεγά-
λης υδατοδεξαμε-
νής πυρόσβεσης στις 
Αδάμες (ίδιοι πόροι) 
–Η εγκατάσταση της 
υδατοδεξαμενής πυ-
ρόσβεσης επιτρέπει 
την ταχύτερη λήψη 
νερού από τα πυρο-
σβεστικά ελικόπτερα 
κατά 4 φορές περισ-
σότερους ανεφοδια-
σμούς την ώρα 

•	 Αναβάθμιση 2 Unimog με πυροσβεστικό σύ-
στημα (δεξαμενή 2 τόνων)

•	 Ίδρυση Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμα-
κίου Δήμου Κηφισιάς στη Δημοτική Ενότητα 
Εκάλης με 4 πυροσβεστικά

•	 Ίδρυση Σταθμού ΕΚΑΒ στην Νέα Ερυθραία

•	 Άσκηση “Κέκροπας 2025” – Συντονισμένη 
ετοιμότητα για δασικές πυρκαγιές

•	 Σεισμολογικοί σταθμοί (2 εγκαταστάσεις) – 
Ενίσχυση αντισεισμικής παρακολούθησης 
και προστασίας

•	 Ο Δήμος παραχώρησε 2 πλήρως εξοπλι-
σμένα πυροσβεστικά οχήματα, ένα στο Δη-
μοτικό Εθελοντικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο 
Κηφισιάς και ένα στην Ομάδα Εθελοντών 
Δασοπυροσβεστών Διασωστών «Εκάλη 
2000»

•	 Ολοκληρώθηκε η βάση των ειδικών δυ-
νάμεων της Πυροσβεστικής και Πολιτικής 
Προστασίας στο δάσος Φασίδερι, όπου 4 
Isobox φιλοξενούν πυροσβέστες, οχήματα, 
προσωπικό του Δήμου και drone

•	 Τοποθετήθηκαν 100 αισθητήρες-ανιχνευτές 
καπνού σε δάση και ρέματα. Ένα πρότυπο 
Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας

•	 Ολοκληρώθηκε μελέτη ανάλυσης κινδύνου 
για δασικές πυρκαγιές

•	 Δημιουργία «Εναέριου Τείχους» από αντιπυ-
ρικά DRONES, σε 24ωρη βάση σε συνεργα-
σία των 6 δημάρχων του Πεντελικού

•	 Διαθέτουμε πλέον διπλάσια Εκχιονιστικά και 
Τετραπλάσιες Αλατιέρες

Πολιτική Προστασία - Ετοιμότητα - Ανθεκτικότητα
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•	 Μνημόνιο Συνεργασίας με Υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη – Κοινός επιχειρησιακός 
συντονισμός και εργαλεία πρόληψης.

•	 Ενισχυμένη αστυνόμευση και επιχειρησιακές 
δράσεις – Στοχευμένη παρουσία, συντονι-
σμός, αξιοποίηση σύγχρονων μέσων.

•	 Μετρήσιμα αποτελέσματα:

-54,5% κλοπές/διαρρήξεις κα-
τοικιών
-34,5% διαρρήξεις καταστημά-
των
-29,3% ληστείες

-21,1% κλοπές τροχοφόρων
-18,7% συνολικές αναγγελίες εγκλημάτων
55% μείωση περιστατικών σε κεντρικές 
πλατείες

•	 “SAFE. YOUth” Ένα σύγ-
χρονο, ψηφιακό εργαλείο 
πρόληψης, αντιμετώπισης 
βίας και άμεσης υποστή-
ριξης που απευθύνεται, 
σε τρεις ηλικιακές ομάδες 
παρέχοντας τη δυνατότητα 
ταχύτερης ειδοποίησης και 
παρέμβασης σε περιπτώσεις κινδύνου. 

•	  “It’s Up to You(th)” Πιλοτι-
κό Πρόγραμμα Ψυχοκοινω-
νικής Παρέμβασης για την 
πρόληψη της Νεανικής Βίας 
και Παραβατικότητας που 
υλοποιεί ο Δήμος Κηφισιάς 
σε συνεργασία με την Ε.Π.Α.
Ψ.Υ. 

- 55%  Ασφάλεια - Μετρήσιμα αποτελέσματα
Η ασφάλεια των πολιτών αποτελεί πρωτίστως αρμοδιότητα της Πολιτείας. Ωστόσο, αναγνωρί-
ζοντας τη σημασία της για την καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής στην πόλη, η δημοτική 
Αρχή ανέλαβε πρωτοβουλίες συνεργασίας με την κεντρική διοίκηση. Με πρωτοβουλία του 
Δημάρχου Βασίλη Ξυπολυτά υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας με το Υπουργείο Προστασί-
ας του Πολίτη, θεσμοθετώντας κοινό επιχειρησιακό συντονισμό και νέα εργαλεία πρόληψης. 
Η συνεργασία αυτή, σε συνδυασμό με στοχευμένες δράσεις και ενισχυμένη παρουσία των 
δυνάμεων ασφαλείας, οδήγησε σε μετρήσιμα αποτελέσματα με σημαντική μείωση της εγκλη-
ματικότητας στον Δήμο Κηφισιάς
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Η διετία 2024–2025 σηματοδότησε μια σταθερή πορεία οικονομικής εξυγίανσης 
και ενίσχυσης της χρηματοοικονομικής θέσης του Δήμου Κηφισιάς. Στόχος μεγα-
λύτερη οικονομική αντοχή, καλύτερος προγραμματισμός έργων, συνέπεια στις 
υποχρεώσεις και ενίσχυση της αξιοπιστίας του Δήμου απέναντι στους πολίτες.

+193%   
Ο Δήμος σε αριθμούς και η  
πραγματική εικόνα

Κατά την ανάληψη των καθηκόντων της 
στο τέλος του 2023, η νέα δημοτική Αρχή 
παρέλαβε χρηματικά διαθέσιμα ύψους 
5.776.740,55 ευρώ. Από αυτή την αφετη-
ρία, τέθηκε εξαρχής ως προτεραιότητα η 
οικονομική εξυγίανση, ο εξορθολογισμός 
των δαπανών και ο αυστηρότερος προ-
γραμματισμός των οικονομικών του Δήμου.

Στο τέλος του 2024, τα χρηματικά διαθέ-
σιμα ανήλθαν σε 6.760.141,98 ευρώ, ενώ 
στο τέλος του 2025 διαμορφώθηκαν σε 
16.898.963,14 ευρώ, καταγράφοντας αύξηση 
της τάξης του 150% μέσα σε έναν χρόνο 
και 193% στην διετία 2024-25. 

-33,32%    
Μείωση απλήρωτων υποχρεώσεων

Οι απλήρωτες υποχρεώσεις του Δήμου 
στο τέλος του 2023 ανέρχονταν στα 
2.482.782€ ενώ στο τέλος του 2025 ανήλ-
θαν στα 1.655.504 €. Μία μείωση της τάξης 
του 33,32%. Πρόκειται για ένδειξη συστη-
ματικής προσπάθειας αποσυμφόρησης των 
οικονομικών εκκρεμοτήτων και σταδιακής 
επιστροφής στην κανονικότητα.

-99,16%     
Σχεδόν μηδενισμός ληξιπρόθεσμων

Ακόμη πιο ενδεικτικό της οικονομικής εξυ-
γίανσης είναι το σκέλος των ληξιπρόθε-
σμων οφειλών προς τρίτους (προμηθευτές 
και φορείς Γενικής Κυβέρνησης).

•	 Σε σχέση με το τέλος του 2024, οι λη-
ξιπρόθεσμες υποχρεώσεις μειώθηκαν 
κατά 99,16%

•	 Σε σχέση με το τέλος του 2023, όταν οι 
ληξιπρόθεσμες οφειλές ήταν 386.658 
ευρώ, στο τέλος του 2025 έχουν  

περιοριστεί σε μόλις 1.789 ευρώ, δηλαδή 
καταγράφεται συνολική μείωση 99,54%

Η συνολική οικονομική εικόνα επιβεβαιώνει 
ότι ο Δήμος Κηφισιάς κινείται με σχέδιο, 
μέτρο και υπευθυνότητα. 

Οικονομική εξυγίανση Οικονομική εξυγίανση 
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•	 Εγκαινιάσα-
με το νέο συ-
ντριβάνι της 
εμβληματικής 
πλατείας Πλα-
τάνου

•	 Εγκαινιάσα-
με το νέο συ-
ντριβάνι της 
πλατείας της 
Νέας Κηφισιάς 

•	 Ανακαινίσα-
με τα συντρι-
βάνια στην Ν. 

Ερυθραία, στο Ηρώο και στην Πλατεία 
με το Μνημείο Μικρασιατών

Ο Δήμος ενίσχυσε το αποτύπωμά του στον 
δημόσιο χώρο με αξιοποίηση δωρεών/χο-
ρηγιών που μεταφράζονται σε χειροπια-
στές υποδομές για την καθημερινότητα. 

•	 Δωρεά από τον όμιλο Motor Oil Hellas 
για ανακατασκευή του Πάρκου «Ελπίδα 
– Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» κοντά 
στο ΚΑΤ, με προϋπολογισμό περίπου 
60.000 ευρώ

•	 Κατασκευή και ανακαίνιση 2 παιδικών 
χαρών σε Αδάμες και Κηφισιά (δωρεά 
Iolcos Maritime Enterprises CO, Ltd)

•	 Ανακαινισμένο πάρκο, Χαρ. Τρικούπη & 
Αιγίνης, Ν. Ερυθραία (δωρεά Δ. Θανό-
πουλος ΑΕ) 

•	 Νέο «Πάρκο Τσέπης», Τατοΐου & Καζα-
ντζάκη, Ν. Ερυθραία (δωρεά ΔΕΗ)

•	 Ανακαινισμένο πάρκο και ανακαινισμένη 
παιδική χαρά, Ξενίας & Τρικούπη, Κεφα-

λάρι (δωρεά FKL Latsco Family Office 
MAE)

•	 Ανακαινισμένες παιδικές χαρές σε Αγ. 
Ματρώνης, Σεφέρη & Ήρας και Παπαν-
δρέου (δωρεά Novibet) 

•	 Ανακαινισμένη παιδική χαρά στο πάρκο 
Νεολαίας, Ν. Ερυθραία (δωρεά ΤΣΑΜΠΙ-
ΟΝ ΤΖΕΤ Ν.Ε.)

Στη διετία 2024–2025, η πολιτική της νέας δημοτικής Αρχής οργανώθηκε 
γύρω από την επιστροφή του δημόσιου χώρου στους πολίτες και την  

αναβάθμιση των γειτονιών με παρεμβάσεις ουσίας. 

Δημόσιος χώρος - 
Λειτουργικότητα πόλης
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Για τη λειτουργικότητα του κέντρου και την καθημερινή μετακίνηση, από τις 22 Ιουλίου 
2025 τέθηκε σε λειτουργία το νέο Ψηφιακό Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθμευσης (Σ.Ε.Σ). 
Στόχος του μέτρου είναι η αποσυμφόρηση, η εξυπηρέτηση κατοίκων/επισκεπτών και η 
καλύτερη διαχείριση του δημόσιου χώρου, ενώ σε εξέλιξη είναι βελτιωτικές παρεμβάσεις 
και επέκταση της ελεγχόμενης στάθμευσης.

Με απόφαση του Δημάρχου Βασίλη Ξυπολυτά τα έσοδα από τις παραβάσεις της ελεγχό-
μενης στάθμευσης πηγαίνουν στα σχολεία του Δήμου! Συγκεκριμένα από την έναρξη της 
ελεγχόμενης στάθμευσης έχουν επιβληθεί έως το τέλος του 2025 διοικητικά πρόστιμα 
ύψους 84,778.97€, τα οποία θα διατεθούν αποκλειστικά σε σχολικές υποδομές.

Στάθμευση - Κυκλοφορία



17

Παιδεία - Σχολικές Παιδεία - Σχολικές 
υποδομέςυποδομές

•	 Παρεμβάσεις στο 1ο Γυμνάσιο-Λύκειο (Ιαν. 
2025) – Υποδομές, αύλειος χώρος, αθλη-
τικές εγκαταστάσεις, φωτισμός LED

•	 Προϊόντα ειδικής διατροφής σε σχολικά 
κυλικεία (πιλοτικά) – Κάλυψη αναγκών μα-
θητών με δυσανεξίες/σακχαρώδη διαβήτη

•	 Εγκαινιάστηκαν 2 σχολεία – 1ο Δημοτικό 
Ν. Ερυθραίας (επαναλειτουργία/επιστροφή 
μαθητών) και νέο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Κηφισιάς

•	 Λειτουργία Α’ Λυκείου στο ΕΝΕΕΓΥΛ (2025-
2026) – Επέκταση εκπαιδευτικής διαδρο-
μής για μαθητές ειδικής αγωγής

•	 NOVOSCHOOLS: Μέσα από την ψηφιακή 
πλατφόρμα οι διευθυντές των σχολείων 
στέλνουν τα προβλήματα των σχολικών 
υποδομών ωστε να υπάρξει άμεση αντα-
πόκριση των υπηρεσιών του Δήμου

5.921.520 €    
“NEW EPOCH” 

Χρηματοδότηση από 
ΕΕ για αναβάθμιση 
σχολικών συγκροτη-
μάτων.. Ο Δήμος Κη-
φισιάς, ως Επικεφα-
λής Εταίρος, υλοποιεί 
το καινοτόμο ευρω-
παϊκό έργο «NEW 
EPOCH» (συνολικού προϋπολογισμού 5,9 
εκ. ευρώ), το οποίο στοχεύει στη μετατρο-
πή τριών σχολικών κτηριακών μονάδων, 
σε παθητικά κτήρια με θετικό ενεργειακό 
ισοζύγιο, προωθώντας την ενεργειακή με-
τάβαση και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

418.710,91 €    
Εργασίες συντήρησης σχολείων  
καλοκαίρι 2025 

Παρεμβάσεις στην πλειοψηφία των σχολι-
κών μονάδων.
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Η διετία 2024–2025 σηματοδότησε τη μετάβαση από αποσπασματικές  
παρεμβάσεις σε θεσμικό σχεδιασμό και μετρήσιμα αποτελέσματα, με στόχο 

μια πόλη πιο καθαρή, πιο οργανωμένη και πιο ανθεκτική.

-20%    
Πράσινο Σημείο: Νέα στρατηγική 
διαχείρισης πράσινων αποβλήτων

Ο Δήμος Κηφισιάς, από τον Ιούλιο του 
2025, εφαρμόζει μια ουσιαστική και στρα-
τηγικής σημασίας μεταρρύθμιση στον το-
μέα της διαχείρισης αποβλήτων. Τα κα-
θαρά πράσινα απόβλητα του Δήμου δεν 
οδηγούνται πλέον προς ταφή στον ΧΥΤΑ 
Φυλής μέσω του ΣΜΑ του Δήμου. Αντίθετα, 
εκτρέπονται από την ταφή και αξιοποι-
ούνται με υπεύθυνο και περιβαλλοντικά 
ορθό τρόπο.

Τα οφέλη του Δήμου είναι μετρήσιμα και 
πολλαπλά τόσο για το περιβάλλον όσο και 
για την τοπική κοινωνία.

•	 Μείωση του συνολικού όγκου απορριμμά-
των του Δήμου κατά περίπου 20%, δηλαδή 
κατά 10.000 τόνους σε ετήσια βάση

•	 Περισσότεροι από 3.816 τόνοι πράσινων 
αποβλήτων έχουν εκτραπεί από την ταφή 
και ανακτηθεί, με αξιοποίησή τους στη βι-
ομηχανία

•	 Εξοικονόμηση για τον Δήμο περίπου 
500.000 ευρώ σε σχέση με την προηγού-
μενη διαχείριση, με προοπτική το ποσό να 
φτάσει έως και τα 1 εκατ. ευρώ σε ετήσια 
βάση

•	 Ουσιαστική συμβολή στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων της Κηφι-
σιάς

•	 Μείωση του κινδύνου εκδήλωσης πυρκα-
γιών μέσω της συστηματικής και οργανω-
μένης διαχείρισης της φυτικής βιομάζας

•	 Αποδοτική αξιοποίηση οχημάτων και αν-
θρώπινου δυναμικού του Δήμου σε άλλες 
κρίσιμες υπηρεσίες προς τους πολίτες

 1ος Κανονισμός Πρασίνου

Για πρώτη φορά ο Δή-
μος απέκτησε θεσμικό 
πλαίσιο προστασίας του 
πρασίνου, με σαφείς κα-
νόνες και υποχρεώσεις 
για υπηρεσίες και πολί-
τες.  

•	 Φυτεύσεις: 827 δέντρα, 
4.819 θαμνοειδή, 10.990 
ανθόφυτα  

•	 “Μεταμορφώθηκε” το 
Δημοτικό Φυτώριο στην 
Κηφισιά

•	 ΠρασινίΖΟΥΜΕ τη γειτονιά μας: Χάρτα Περι-
βαλλοντικού Εθελοντισμού του Δήμου

•	 Αναπλάσεις σε 18 πάρκα

Η πόλη λειτουργεί 
καλύτερα στην πράξη 
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2.727 κάδοι     
Καθαριότητα

•	 Τοποθετήθηκαν 2.727 καινούργιοι κάδοι σε 
όλο τον Δήμο

•	 Συγκεντρώθηκαν 1.000 τόνοι παρανόμως 
εγκαταλελειμμένων αδρανών αποβλήτων  
(μπάζα) οικοδομικών εργασιών

•	 Εγκαταστάθηκε και ενεργοποιήθηκε το νέο 
ψηφιακό Πληροφορικό Πρόγραμμα συστή-
ματος Διαχείρισης οχημάτων και μηχανη-
μάτων έργου «e -kinesis», με στόχο την 
εξοικονόμηση καυσίμων 

•	 Απομακρύνθηκαν από τους δρόμους 180 
εγκαταλελειμμένα οχήματα 

•	 Τοποθετήθηκαν σε όλα τα μηχ/ματα έργου 
και απορριμματοφόρα, αισθητήρες  κατα-
γραφής των δρομολογίων

•	 Μέσω της πλατφόρμας NOVOVILLE διεκ-
περαιώθηκαν συνολικά 3.894 αιτήματα πο-
λιτών

17 νέα οχήματα      
Ανανέωση στόλου καθαριότητας

•	 Πρώτο κύμα ενίσχυσης εξοπλισμού 

•	  Εντάσσονται στον στόλο 8 οχήματα όπως 
απορριμματοκιβώτια, φορτηγά γερανοφό-
ρα, υδροφόρο και τεμαχιστές κλαδιών με 
γερανό

•	 Δεύτερο κύμα (ύψους 1,5 εκατ. ευρώ)

•	 Προβλέπεται η προμήθεια 9 ακόμη οχη-
μάτων όπως απορριμματοφόρων τύπου 
πρέσας, φορτηγών 7,5 τόνων, «μηχανικού 
σαρώθρου, αναρροφητικού σαρώθρου και 
καλαθοφόρων 18 μέτρων

Έργο με αποτέλεσμα.  
Δήμος με σχέδιο.   
Πόλη με μέλλον



20

«Κλιματική Εβδομάδα Κηφισιάς 2025»    
 Πραγματοποιήθηκε το 2ο Συνέδριο για το Περιβάλλον και τη Βιώσιμη  

Ανάπτυξη με τίτλο “Πράσινη Πόλη, Ζωντανή Πόλη”

Ύδρευση - Τεχνικές παρεμβάσεις     
•	 Ζωνοποίηση δικτύου ύδρευσης Νέας Ερυθραίας - Μετά από δεκαετίες πετύχαμε εξομά-

λυνση πίεσης, μείωση απωλειών και θραύσεων

•	 76 αναμεταδότες AMR/AMI – Κάλυψη αυτόματης συγκέντρωσης δεδομένων 75% (από 
15%), στόχος 95% εντός 2026

•	 Ενεργοποίηση γεώτρησης οδού Αθηνάς – Ενίσχυση υδροδότησης

•	 Μελέτη/ανάθεση εκβάθυνσης γεώτρησης ΣΟΦ2 (πάρκο Σοφοκλέους) – Προσθήκη δυνα-
μικότητας έως 2.000 μ3/ημέρα

600.000 έγγραφα       
Λιγότερη γραφειοκρατία, περισσότερη εξυπηρέτηση

•	 Ψηφιοποίηση ΥΔΟΜ – Ψηφιοποιήθηκαν ήδη 12.654 στε-
λέχη αδειών, ~6.000 φάκελοι, 110.000 σχέδια, 600.000 
σελίδες εγγράφων

•	 Νέα επίσημη ιστοσελίδα Δήμου «kifissia.gr»– Σύγχρονη 
ενημέρωση, διαφάνεια, καλύτερη πλοήγηση για υπηρεσίες 
και καινοτομίες όπως live παρακολούθηση των απορριμ-
ματοφόρων, νέος ψηφιακός χάρτης έργων και πλατφόρμα 
δημόσιας διαβούλευσης ψηφιοποιηση της διαδικασίας 
ενημέρωσης για κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 

•	 “Έξυπνοι” αισθητήρες σε ράμπες/διαβάσεις ΑμεΑ (56 σημεία) – Καταπολέμηση παράνομης 
στάθμευσης και προστασία προσβασιμότητας
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Υγεία - Κοινωνική πολιτική - Κοινωνική συνοχή
Η διετία 2024–2025 σηματοδότησε τη συγκρότηση μιας συνεκτικής και  
στοχευμένης κοινωνικής πολιτικής με επίκεντρο τους πιο ευάλωτους  

συμπολίτες και τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.

350 οικογένειες      
Στήριξη ευάλωτων ομάδων

•	 Στήριξη 350 οικογενειών μηνιαίως μέσω 
των Κοινωνικών Παντοπωλείων

•	 Καθημερινή λειτουργία 75 κοινωνικών συσ-
σιτίων

•	 Δωρεάν φαρμακευτική αγωγή σε 194 ωφε-
λούμενους μέσω Κοινωνικού Φαρμακείου

•	 Οικονομικά βοηθήματα Χριστουγέννων, 
διανομή καύσιμης ύλης και ενίσχυση οι-
κογενειών με δωροεπιταγές και δωρεές 
φορέων

•	 Δημιουργία Ιματιοθήκης για κάλυψη βασι-
κών αναγκών

Πρόληψη - Υγεία
•	 Πρωτοβουλία για διανυκτερεύον φαρμακείο εντός Δήμου 

στην προσπάθεια επίλυσης ενός χρόνιου προβλήματος

•	 Ξεκινούν συστηματικές μετρήσεις ηλεκτρομαγνητικών 
πεδίων των κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε συνεργασία 
με την ΕΕΑΕ

•	 Προγράμματα για εφήβους και οικογένειες («It’s Up to 
You(th)») με εργαστήρια, ημερίδες και σχολικές παρεμ-
βάσεις

Κανείς μόνος του  Κανείς μόνος του  
στην πόλη μας στην πόλη μας 
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2.633 συμμετοχές    
ΚΑΠΗ – Σταθερός πυλώνας  
φροντίδας τρίτης ηλικίας

•	 989 ενεργά μέλη, 179 νέες εγγραφές, 2.633 
συμμετοχές σε δράσεις

•	 Προγράμματα υγείας, πρόληψης, πολιτι-
σμού, εκδρομές, δημιουργικές ομάδες και 
ψηφιακή υποστήριξη

•	 Αναβαθμίσεις υποδομών, πυρασφάλεια και 
βελτίωση προσβασιμότητας στους χώρους

 1.056 αδέσποτα 
Αστική πανίδα - Φιλοζωία

•	 Ίδρυση νέου διαδημοτικού κτηνιατρείου - 
Ένα όραμα ετών του Δήμου

•	 Φροντίδα 1.056 αδέσποτων – 590 στειρώ-
σεις, 1.156 έλεγχοι, 385 νοσηλείες.

•	 Διάθεση 44,5 τόνων τροφής – Σταθερή 
κάλυψη αναγκών

•	 Δίκτυο 215 εθελοντών 

•	 112 υιοθεσίες 

•	 Ανάπτυξη ψηφιακού χάρτη 380 σημείων 
αποικιών, έπειτα από 123 αυτοψίες

•	 Τοποθέτηση 40 σημείων σίτισης (ταϊ-
στρών) για τα αδέσποτα ζώα
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Η χρονιά 2025 χαρακτηρίστηκε από ισχυρό πολιτιστικό αποτύπωμα, νέες  
συνεργασίες, ανανέωση θεσμών και άνοιγμα του δημόσιου χώρου στον  

πολιτισμό αλλά και την εξωστρέφεια.

•	 Δικαίωση με απόφαση του ΣτΕ  για τον 
Δήμο Κηφισιάς και την προστασία των Νο-
μικών Προσώπων ΚΕΜΜΕ και Ανθοκομικής 
Έκθεσης

•	 Για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε το 
Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου στην κοίτη 
του Κηφισού με την παράσταση «Το Κρυ-
φό Νερό»

•	 Για πρώτη φορά στην Κηφισιά η Ορχήστρα 
Σύγχρονης Μουσικής ΕΡΤ & Μικτή Χορωδία 
ΕΡΤ – «Καλοκαιρινές Μουσικές Συναστρίες»

•	 71η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς

•	 43ο Χορωδιακό Φεστιβάλ (23-24/11)

•	 “Μενάνδρεια 2025” – Πολιτιστικό πρόγραμ-
μα για όλη την πόλη

•	 Δεκάδες υπαίθριες συναυλίες, θεατρικές, 
χορευτικές και μουσικές δράσεις μετέτρε-
ψαν πάρκα, πλατείες και αυλές σε σημεία 
πολιτιστικής συνάντησης

•	 Ξεχωριστή στιγμή: οι «Χειμερινοί Διάλογοι», 
ιδιαίτερη μουσική βραδιά πιάνου με υψηλό 
συμβολισμό

•	 Δημιουργήθηκαν νέοι θεσμοί: «Επί Σκη-
νής», Πολιτιστικές Πεζοπορίες, Μαθήματα 
Σύγχρονου Χορού

100 χρόνια 
Νέα Ερυθραία  

ΚΕΜΜΕ: (1925-2025)

Το 2025 αποτέλεσε 
έτος-ορόσημο για τη 
Νέα Ερυθραία, με το 
ΚΕΜΜΕ να αναλαμβά-
νει κεντρικό ρόλο στον 
σχεδιασμό και την υλο-
ποίηση ενός ολοκλη-
ρωμένου επετειακού 
προγράμματος υψηλού 
επιπέδου. 

•	  Διοργάνωση 7ου 
Επιστημονικού Συμποσίου ΚΕΜΜΕ με θέμα: 
«Η κατάρρευση του μετώπου και το δράμα 
των αιχμαλώτων της Μικράς Ασίας»

•	 Παρουσίαση θεατρικής παράστασης «Λω-
ξάντρα», ως φόρος τιμής στη μικρασιατική 
μνήμη

•	 “Αλλοτινές Πατρίδες” (7-14/9/2025) – 8ήμε-
ρες εκδηλώσεις μνήμης Μικρασιατικού Ελ-
ληνισμού

Πολιτισμός - Θεσμοί – Πολιτισμός - Θεσμοί – 
ΕξωστρέφειαΕξωστρέφεια



Παράλληλα με το έργο που ήδη υλοποιείται, η δημοτική Αρχή  
και ο Δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς έχουν θέσει σαφείς  

και μετρήσιμους στόχους για το 2026, με επίκεντρο  
την καθημερινότητα, τη βιωσιμότητα και τις υποδομές της πόλης.

•	 Νέο πρόγραμμα ασφαλτοστρώσεων ύψους 6 εκατ. ευρώ, με εκτεταμένες παρεμβάσεις σε 
βασικούς οδικούς άξονες και γειτονιές

•	 Νέο δίκτυο δημοτικού φωτισμού με φωτιστικά LED, ένα έργο μεγάλης κλίμακας που θα 
αναβαθμίσει την εικόνα της πόλης, θα ενισχύσει την ασφάλεια σε δρόμους και γειτονιές 

•	 Νέο πρόγραμμα επεκτάσεων και αναβάθμισης πεζοδρομίων, με παρεμβάσεις που ενισχύ-
ουν την προσβασιμότητα, την ασφάλεια πεζών και ΑμεΑ και τη συνολική λειτουργικότητα 
του δημόσιου χώρου

•	 Δρομολόγηση της κατασκευής Αρχαιολογικού Μουσείου Κηφισιάς, ενός έργου πολιτιστικής 
υποδομής με ιδιαίτερη σημασία για την ιστορική ταυτότητα και την εξωστρέφεια της πόλης

•	 Εγκαίνια Ψηφιακού Μουσείου Μικρασιατικής Ιστορίας Ν. Ερυθραίας στη Νέα Ερυθραία, ένα 
από τα μεγαλύτερα έργα ιστορικής μικρασιατικής μνήμης

•	 Κατασκευή δύο ακόμη κλειστών γηπέδων μπάσκετ–βόλεϊ, ανεβάζοντας τον συνολικό 
αριθμό νέων κλειστών εγκαταστάσεων σε τέσσερις και τον διπλασιασμό των κλειστών 
εγκαταστάσεων από την ανάληψη της νέας Δημοτικής Αρχής

•	 Συστηματική σάρωση βασικών οδικών αξόνων με μηχανικά σάρωθρα, για βελτίωση της 
καθαριότητας, της εικόνας της πόλης και της καθημερινότητας

•	 Περαιτέρω μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του Δήμου, με ενίσχυση της 
ανακύκλωσης, βελτιστοποίηση της διαχείρισης αποβλήτων και εφαρμογή πιο σύγχρονων 
πρακτικών κυκλικής οικονομίας

•	 Σύνδεση της αποδοτικότητας στη διαχείριση απορριμμάτων με τα δημοτικά τέλη: με νέο 
μηχανισμό που συνδέει τη βελτίωση των επιδόσεων στην ανακύκλωση (πλαστικό, αλουμί-
νιο) και στη διαχείριση πρασίνου με σταδιακή μείωση των δημοτικών τελών. Η διαδικασία 
θα ξεκινήσει από τη μετρήσιμη μείωση όγκου πράσινων απορριμμάτων μέσω του Πράσινου 
Σημείου και θα επεκτείνεται αναλογικά, όσο αυξάνεται η συμμετοχή των πολιτών στην 
ανακύκλωση και μειώνεται το υπόλειμμα προς ταφή

2026 
Στόχοι 
προτεραιότητες& 


